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Архиерейска вечерня за Кръстовден и лития с 
иконата на Св. Богородица „Всецарица“ в кв. 
Лозенец

На 14 септември Православната Църква отбелязва Въздвижението на Светия 
Кръст Господен.

В навечерието на празника, с благословението на Негово Светейшество 
митрополит Софийски и патриарх Български Неофит, в столичния храм 
„Въздвижение на Честния и Животворящ Кръст Господен“ в кв. Лозенец бе 
отслужена тържествена архиерейска вечерня.

Богослужението оглави Негово Преосвещенство Белоградчишки епископ 
Поликарп, викарий на Софийския митрополит, в съслужение с йеромонах 
Юстин от атонския манастир “Св. Георги Зограф”, ставрофорен иконом 
Василий Сарян, предстоятел на храм „Преображение Господне“, протойерей 
Любомир Стоянов, предстоятел на храма „Въздвижение на Честния и 
Животворящ Кръст Господен“, свещеник Илиян Алексиев, предстоятел на 



храм „Рождество Богородично“, свещеник Никола Дюлгеров, предстоятел на 
храм „Св. Николай“, свещеник Иван Иванов, свещеник Костадин Тренев, 
протодякон Иван Петков, дякон Петър Славов, дякон Георги Читалов и дякон 
Лука Китин.

С църковни песнопения изпълниха храма мъжки клиросни певци под 
ръководството на д-р Андрей Касабов, а молитвено на вечернята участваха 
духовници и голямо множество християни.

В края на празничната служба бе извършено литийно шествие около храма с 
препис на атонската икона Св. Богородица „Всецарица“, дарена от 
благочестив християнин на църковното настоятелство за молитвена закрила 
и подкрепа на поклонниците и вярващите от енорията. Извършен бе и чинът 
на петохлебието, за здраве и спасение на всички християни.

След шествието бе постриган за четец и певец на Българската православна 
църква Божият раб Калоян, а в края на службата по традиция тържествено 
бе пренесен Честният Кръст от проскомидията до светия Престол, в 
подготовка за утрешния празник.

В словото си Негово Преосвещенство епископ Поликарп отправи благослов 
към духовенството, певците и изпълнението на храма от името на Негово 
Светейшество Неофит, митрополит Софийски и патриарх Български, 
поздрави и благодари на дарителя на иконата „Всецарица“ и на всички 
присъстващи, като им пожела: „да бъде всеки един от нас наистина смирен, 
благословен и изпълнен с благодат в своя духовен живот; да бъдем 
подражатели на Христа Бога, Който със смирение и послушание увисна на 
Кръста… Да покорим себе си на Бога и в духовното си израстване да бъдем 
пример за всички, които са около нас“.
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